
Ata da 2ª sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano de 2022. Aos 10 (dias) do mês de 

fevereiro de 2022, às 17:00 horas, na câmara municipal de Ipaumirim – Ce, reuniram-se os 

seguintes vereadores: Pedro Gouveia, presidente, Cícero Ferreira Duarte, Roberto Paulo Jorge 

Barbosa, Michelle Jorge Dias, Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Rosineide Barbosa de Sousa, 

Renato dos Santos, Francisco Geovane Bernardo de França, Walter Brasil Gouveia. Constatada a 

existência de quórum, em nome de Deus o sr. presidente declarou abertos os trabalhos da presente 

sessão ordinária. Em seguida, o sr. presidente convidou a secretária para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior, que foi lida e aprovada. Ato contínuo, o sr. presidente declarou aberta a fase de 

expediente do dia solicitando ao assessor jurídico desta casa que procedesse a leitura das 

correspondências recebidas, tendo sido lido o Ofício n° 008/2022. 

Ato contínuo, o presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos para as indicações pessoais. 

Indicação n° 22/22, do Vereador Walter, solicitando realização de operação tapa buraco na rodovia 

que dá acesso à BR 116. Indicação n° 16/22, do Vereador Renato solicitando construção de 

passagens molhadas nos Sítio Serra da Areia, Cajazeirinha e Serrinha e a realização de audiência 

pública com a população da zona rural sobre a cobrança da taxa de iluminação pública rural. 

Indicação verbal do Vereador Cícero, solicitando construção de quebra-molas na rua da Caixa 

d’água e na avenida São Sebastião e solicitando a troca de Lâmpadas do poste da rua Joaquim 

Barbosa. Indicação n° 14/22, do Vereador Roberto, solicitando reposição das traves e da iluminação 

da quadra esportiva do Sítio São Pedro. Indicação n° 12/22, solicitando que seja incluído na equipe 

multiprofissional o neuropsicopedagogo, e Indicação n° 13/22, solicitando que seja feito quebra-

molas em frente à creche Alberto de Moura, ambas da Vereadora Marcilene. O Vereador Geovane 

fez as seguintes indicações: Indicação n° 17/22, solicitando construção de rampas de acesso às salas 

de aula da escola Jarismar Gonçalves, Indicação n° 18/22, solicitando a poda de árvores na Rua 

Maria José da Conceição, no Alto bandeirante, e Indicação n° 21/22, solicitando construção de 

muro na creche do Sítio São Pedro. A Vereadora Rosineide fez a Indicação n° 19/22, solicitando 

reposição de lâmpada em frente à capela do Sítio Santa Bárbara, e a Indicação n° 20/22, solicitando 

a realização de audiência pública para a retirada da taxa de iluminação pública da zona rural. O 

Vereador Pedro Gouveia fez a Indicação n° 10/22, solicitando a colocação de braços com lâmpadas 

nos postes do Sítio Umburana na Comunidade do Careca, a Indicação n° 11/22, solicitando que seja 

feito esgoto próximo à passagem molhada do Distrito Canaúna, e Indicação n° 15/22, solicitando 

que seja denominada a nova passagem do Distrito Canaúna de João Gonçalves de Almeida. 

Ato contínuo, o sr. Presidente declarou aberta a fase de explicações pessoais. O Vereador Renato 

parabenizou o primeiro ano de gestão e apontou para a necessidade de se partir para um segundo 

momento, com a criação de políticas públicas para atender à população em geral e obras de 

infraestrutura. O mesmo falou sobre a reunião ocorrida entre a secretária de Educação e o Sindicato 



dos Servidores públicos tratado do reajuste salarial. O vereador também propôs à secretária Mércia 

a realização de busca ativa dos alunos entre 0 a 2 anos que não estão em creche, falou sobre a 

necessidade de reparo das estradas, tendo em vista o transporte escolar, tratou da necessidade de 

criação, no Cras, de grupo de atendimento às mulheres vítimas de violência. O Vereador Cícero 

deixou votos de pesar pelo falecimento de Francisco Pereira de Lima e de Marlene. Reforçou 

indicação sobre a reabertura da creche no Sítio Serrote e sobre a construção de pista de pedestres até 

a guarita. O Vereador Walter parabenizou a gestão pela negociação com o Sindicato dos professores 

e pelo ônibus dos universitários, parabenizou a secretária Laura Teresa pelo seu aniversário, pediu a 

Deus saúde pela filha de Luizinho e pediu desculpas à TV Sul Cariri por não poder comparecer a 

entrevista. O Vereador Roberto parabenizou pelo reajuste dos professores, lamentou o falecimento 

de Francisco Pereira, falou sobre Raimundo de Mano e solicitou que esta casa prestasse 

homenagem ao mesmo, parabenizou seu neto Benjamim Roberto. O Vereador Geovane 

parabenizou a gestão pela preocupação com a educação e o reajuste salarial, falou sobre o início do 

corte de terras, reforçou sua indicação solicitando o quantitativo da mortalidade infantil e as 

medidas tomadas para saná-la e falou sobre a relação entre o repasse do ICMS e a mortalidade 

infantil, problemas cardíacos e acidentes automobilístico e necessidade de redução dos mesmos. O 

Vereador Walter afirmou que a situação da mortalidade infantil era um problema complexo. O 

Vereador Renato falou sobre a necessidade do trabalho de prevenção destes problemas. A 

Vereadora Rosineide defendeu o melhor acompanhamento das gestantes. O Vereador Pedro 

Gouveia citou acidente sofrido por seu cunhado. A Vereadora Marcilene falou a máquina de 

ultrassom do hospital deveria ser utilizada e o Vereador Walter apontou a necessidade dos médicos 

serem treinados para utilizar a mesma. O Vereador Geovane falou sobre a necessidade do roço das 

estradas e de haver acompanhamento das crianças que transitam nos ônibus escolares. A Vereadora 

Marcilene parabenizou os aniversariantes, reforçou a indicação do Vereador Walter, falou sobre a 

redução dos casos de Covid. O Vereador Cícero falou sobre a necessidade de acompanhamento das 

gestantes. A Vereadora Rosineide parabenizou os aniversariantes Zulene, Elieudo e Ziraneide, falou 

sobre o reajuste salarial dos professores, sobre a reabertura da creche do Sítio Serrote e a 

necessidade de acompanhamento das crianças que usam o transporte escolar, sobre a necessidade de 

homenagear Raimundo de Mano, sobre o corte de terras e sobre a necessidade de reparo das 

estradas. A Vereadora Michelle defendeu que todos os profissionais da educação deviam ser 

valorizados e que o reajuste deveria ser dado a todos, falou sobre a necessidade de haver um 

monitor de transporte escolar, sobre indicação solicitando a construção de rampas e pavimentação 

para as escolas e creches, sobre a necessidade de criação de ponto de apoio para os taxistas e 

mototaxistas e parabenizou os aniversariantes. 



Ato contínuo, o sr. presidente facultou a palavra ao vice prefeito Marcos Sousa, que falou sobre 

seminário realizado sobre a agricultura e sobre os frutos do mesmo, sobre os cortes de terra, tratou 

de projeto de mapeamento dos poços profundos e para tanque de resfriamento, falou sobre a 

necessidade de parcerias com os produtores de leite, agradeceu e parabenizou os aniversariantes. O 

sr. presidente fez o uso da palavra solicitando o reparo da estrada do Canaúna, parabenizou os 

aniversariantes, deixou os votos de pesar aos familiares dos falecidos. 

Ato contínuo, o sr. presidente declarou encerrados os trabalhos Sessão Ordinária do dia 10 de 

fevereiro de 2022, convocando os demais vereadores para a 3ª Reunião ordinária do primeiro 

período legislativo, a ser realizada no dia 17 de fevereiro do corrente ano, em horário regimental, 

convidando todos a ficarem em pé para a execução do hino do município. 


